绝密★考试结束前
2022年10月高等教育自学考试
[bookmark: bookmark0][bookmark: bookmark1][bookmark: bookmark2]西方经济学试题
[bookmark: bookmark3][bookmark: bookmark4][bookmark: bookmark5]课程代码：00139
1. [bookmark: bookmark6]请考生按规定用笔将所有试题的答案涂、写在答题纸上。
2. [bookmark: bookmark7]答题前，考生务必将自己的考试课程名称、姓名、准考证号用黑色字迹的签字笔或钢笔 填写在答题纸规定的位置上。
选择题部分
注意事项：
每小题选出答案后，用2B铅笔把答题纸上对应题目的答案标号涂黑。如需改动,用橡皮 擦干净后，再选涂其他答案标号。不能答在试题卷上。
一、单项选择题：本大题共20小题，每小题1分，共20分。在每小题列出的备选项中 只有一项是最符合题目要求的，请将其选出。
1. [bookmark: bookmark8]关于经济制度，下列说法销谩的是
A. [bookmark: bookmark9]当今存在的经济制度都是混合经济
B. [bookmark: bookmark10]混合经济制度决策单位的动力只有社会目标
C. [bookmark: bookmark11]纯粹形式的自由放任和集权经济在现实中不存在
D. [bookmark: bookmark12]混合经济是由政府和私人部门按照一定原则制定决策的制度
2. [bookmark: bookmark13]对需求曲线的认识，下列说法鍔谬的是
A. [bookmark: bookmark14]部分商品的需求曲线为垂直线
B. [bookmark: bookmark15]部分商品的需求曲线为水平线
C. [bookmark: bookmark16]吉芬商品和一般商品的需求曲线相同
D. [bookmark: bookmark17]一般情况下，其他条件不变，商品的价格越高，需求量越小
3. [bookmark: bookmark18]关于均衡价格变动，下列说法销谩的是
A. [bookmark: bookmark19]市场需求增加，均衡价格上升
B. [bookmark: bookmark20]市场供给增加，均衡价格上升
C. [bookmark: bookmark21]市场供给和需求同时增加，均衡价格可能不变
D. [bookmark: bookmark22]市场供给和需求同时减少，均衡价格可能不变
4. [bookmark: bookmark23]关于无差异曲线的特点，下列说法正确的是
A. [bookmark: bookmark24]所有的无差异曲线都凹向原点
B. [bookmark: bookmark25]任意两条无差异曲线不存在交点
C. [bookmark: bookmark26]同一条无差异曲线上的点，效用不一定相同
D. [bookmark: bookmark27]离原点越远的无差异曲线所代表的效用不一定越高
5. [bookmark: bookmark28]下列描述符合边际收益递减规律的是
A. [bookmark: bookmark29]可变生产要素的投入并非越多越好
B. [bookmark: bookmark30]短期内边际收益递减规律可以打破
C. [bookmark: bookmark31]长期内边际收益递减规律不可打破
D. [bookmark: bookmark32]边际收益超过边际成本时停止增加投入
6. [bookmark: bookmark33]关于边际技术替代率公式RTSL K = -—,下列表述错误的是
L，K	AT	..
A. [bookmark: bookmark34]前提条件为产量保持不变	B. △!＜表示资本投入的改变量
C. AL表示劳动投入的改变量	D.劳动数量增加时资本数量也增加
7. [bookmark: bookmark35]关于机会成本，下列说法正确的是
A. [bookmark: bookmark36]做出某项选择时实际支付的费用或损失
B. [bookmark: bookmark37]企业的机会成本仅包括生产经营中的各项实际支出
C. [bookmark: bookmark38]做出一项选择时所放弃的其他任何一种选择的收益
D. [bookmark: bookmark39]某项资源未能得到充分利用而放弃的机会所产生的代价
8. [bookmark: bookmark40]关于短期MC、AVC、AC曲线之间关系，下列描述销谡的是
A. [bookmark: bookmark41]MC曲线和AC曲线的交点在AC曲线的最低点
B. [bookmark: bookmark42]MC曲线和AVC曲线的交点在AVC曲线的最低点
C. [bookmark: bookmark43]MC曲线和AC曲线的交点在MC曲线的递增阶段
D. [bookmark: bookmark44]MC曲线和AVC曲线的交点在MC曲线的递减阶段
9. [bookmark: bookmark45]在完全竞争市场厂商的短期均衡中，下列说法正确的是
A. [bookmark: bookmark46]厂商的经营可能是亏损的	B,厂商在亏损时会停止生产
C.厂商的平均收益不等于边际成本	D.市场均衡价格等于厂商的平均成本
10. [bookmark: bookmark47]垄断竞争市场的特点不但药
A. [bookmark: bookmark48]厂商生产具有差别的商品
B. [bookmark: bookmark49]市场上有众多的消费者和厂商
C. [bookmark: bookmark50]不同厂商的产品之间不存在替代性
D. [bookmark: bookmark51]长期来看厂商进入或者退出一个行业是自由的
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11.
工资率提高时，下列说法正确的是
劳动力的需求曲线会向后弯曲
替代效应会使得劳动者增加闲暇时间
收入效应会使得劳动者减少闲暇时间
劳动力的供给是否减少取决于替代效应和收入效应的程度
A.
B.
C.
12.
D.
关于帕累托最优，下列说法正确的是
不满足帕累托最优状态就是缺乏经济效率的
A.
B.
C.
D.
在帕累托最优状态下，社会福利仍有可能得到增进 存在帕累托改进的资源配置状态就是帕累托最优状态 完全竞争市场下的一般均衡状态不一定符合帕累托最优标准
13.
14.
关于市场失灵，下列说法鑽谩的是 A.垄断是一种市场失灵的表现 C.公共物品的供给不存在市场失灵 关于公共物品，下列描述销谬的是 A.具有非排他性 C. 一般由私人提供
B.
D.
B.
D.
15.
16.
17.
18.
外部经济的影响会导致市场失灵 市场失灵时处于非帕累托最优状态
具有非竞争性
很难由市场得到供给
已知GDP折算指数为2.5,名义GDP为50万亿，那么实际GDP为 A. 20万亿	B. 35万亿
C. 100万亿	D. 125万亿
在两部门经济中，已知投资变动4个单位，边际消费倾向为0.6,那么国民收入会 变动
A. 2.4个单位	B. 4个单位
C. 6.7个单位	D. 10个单位
关于IS-LM曲线，下列描述正确的是
A. [bookmark: bookmark52]LM曲线位置不变，IS曲线向右上方移动，均衡国民收入上升
B. [bookmark: bookmark53]LM曲线位置不变，IS曲线向右上方移动，均衡利息率下降
C. [bookmark: bookmark54]IS曲线位置不变，LM曲线向右下方移动，均衡国民收入下降
D. [bookmark: bookmark55]IS曲线位置不变，LM曲线向右下方移动，均衡利息率上升 宏观经济政策追求的目标不但药 A.充分就业 C.利率稳定
B.经济增长
D.价格水平稳定
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19. [bookmark: bookmark56]关于长期总供给曲线，下列说法正确的是
A. [bookmark: bookmark57]是一条垂直的直线
B. [bookmark: bookmark58]由短期供给曲线加总得到
C. [bookmark: bookmark59]实际产出高于潜在产出水平
D. [bookmark: bookmark60]价格的变动会影响长期总供给曲线的移动
20. [bookmark: bookmark61]关于哈罗德一多马模型，下列说法正确的是
A. [bookmark: bookmark62]该模型表达经济增长率与储蓄率和资本一产出比之间的关系
B. [bookmark: bookmark63]资本一产出比不变的条件下，储蓄率越低，经济增长率越高
C. [bookmark: bookmark64]储蓄率不变的条件下，资本一产出比越高，经济增长率越高
D. [bookmark: bookmark65]资本一产出比既定时，要获得某一水平的增长率，储蓄率应减少
二、多项选择题：本大题共5小题，每小题2分，共10分。在每小题列出的备选项中 至少有两项是符合题目要求的，请将其选出，错选、多选或少选均无分。
21. [bookmark: bookmark66]宏观经济学的研究内容包括
A. [bookmark: bookmark67]资源总量和价格总水平的长期变动趋势
B. [bookmark: bookmark68]经济中的总需求和总供给决定资源总量和价格总水平
C. [bookmark: bookmark69]不同市场的价格和数量决定既定资源配置于生产何种产品
D. [bookmark: bookmark70]家庭和厂商部门如何选择供给和投入决定了经济的总供给
E. [bookmark: bookmark71]家庭和厂商部门如何选择决定消费和投资数量，从而决定经济总需求
22. [bookmark: bookmark72]完全竞争市场的特征包括
A. [bookmark: bookmark73]市场上存在低买、高卖
B. [bookmark: bookmark74]消费者和厂商具有完全信息
C. [bookmark: bookmark75]市场上有众多的消费者和众多的厂商
D. [bookmark: bookmark76]消费者需求和厂商供给的产品没有任何差异
E. [bookmark: bookmark77]长期来看，厂商可以自由地进入或退出这一行业
23. [bookmark: bookmark78]资本的特点包括
A. [bookmark: bookmark79]资本是有形的
B. [bookmark: bookmark80]折旧不会减少资本存量
C. [bookmark: bookmark81]资本不随时间的变动而变动
D. [bookmark: bookmark82]资本在生产过程中被生产出来
E. [bookmark: bookmark83]资本作为投入要素是为了获得更多商品和劳务
24. [bookmark: bookmark84]三部门经济中，决定均衡国民收入的条件包括
A. NX = X-M	B. I = I0
C. Y = C + I + G	D. G = G0
E. [bookmark: bookmark85]C = (a-bT0) + bY
25.关于失业，下列说法正确的是
A. [bookmark: bookmark86]在充分就业状态下可能存在失业
B. [bookmark: bookmark87]没有就业但在寻找工作的人处于失业状态
C. [bookmark: bookmark88]失业率是失业人数在人口总数中所占的比重
D. [bookmark: bookmark89]结构性失业是由于劳动力供求结构变动所产生的失业
E. [bookmark: bookmark90]摩擦性失业是劳动力从一个工作到另外一个工作的过渡所造成的
[bookmark: bookmark91][bookmark: bookmark92][bookmark: bookmark93]非选择题部分
注意事项：
用黑色字迹的签字笔或钢笔将答案写在答题纸上，不能答在试题卷上。
[bookmark: bookmark94]三、	名词解释题：本大题共5小题，每小题3分，共15分。
26 .供给规律
27. [bookmark: bookmark95]公共物品
28. [bookmark: bookmark96]国民收入
29. [bookmark: bookmark97]货币政策
30. [bookmark: bookmark98]消费物价指数（CPI）
[bookmark: bookmark99]四、	简答题：本大题共3小题，每小题7分，共21分。
31. [bookmark: bookmark100]简述完全竞争厂商的长期均衡条件。
32. [bookmark: bookmark101]简述柯布一道格拉斯生产函数形式及其参数的含义。
33. [bookmark: bookmark102]简述科斯定理及其对解决外部经济影响的意义和局限性。
[bookmark: bookmark103]五、	计算题：本大题共2小题，每小题7分，共14分。
34. [bookmark: bookmark104]已知某商品的需求函数为Q=18-4P。
[bookmark: bookmark105]（1）	计算当P=2时的需求价格点弹性；
[bookmark: bookmark106]（2）	如果厂商要扩大销售收入，应采取降价策略还是提价策略？为什么？
35. [bookmark: bookmark107]已知某三部门经济的边际消费倾向b=0.4,如果分别通过改变投资、政府购买和税 收三种手段，使国民收入从4000亿元提高到6000亿元，分别计算投资、政府购买 和税收的变动量。
[bookmark: bookmark108]六、	论述题：本大题共2小题，每小题10分，共20分。
36. [bookmark: bookmark109]论述厂商的利润最大化原则。
37. [bookmark: bookmark110]论述国家如何通过财政政策干预经济活动。
